

朱砂启智 人字开笔 登台“摆造型”…… 鹰城一年级新生迎来开学季

□记者 傅纪元

本报讯 9月1日是全市小学一年级新生报到的日子,我市各小学用多种方式迎新,帮助一年级新生适应小学生活。

当天上午,新城区湖光小学为该校一年级新生举行开笔礼,通过正衣冠、拜师礼、送祝福、朱砂启智、人字开笔等仪式,让200多名新生亲身体验和感受中华民族传统礼仪的魅力。开笔,是中国传统文化中对少儿开始识字习礼的一种启蒙教育形式,俗称“破蒙”,古代读书人只有开笔破蒙后方可入学读书,因此称为“人生第一大

礼”。

上午9时30分,开笔礼仪式正式开始。“正衣冠”是让孩子们知书明理的第一步,所谓童蒙之学,始于衣冠。端正衣冠之后,孩子们左手搭在右手上,端于胸前,手心朝内,恭敬地向站在台前的老师们三行中国拱手护心古礼,意在尊夫子之仁德、敬夫子之礼学、感夫子之教化,弘扬尊师重教的优良传统。在朱砂启智环节,开笔老师用红色的朱砂在学生的额头正中点上红痣。“痣”通“智”,意为开启智慧,以此寄托美好的愿望,从此“眼明心亮”。学子们在老师的指导下学写“人”字,寓意在人生的

启蒙阶段学会做人,要像“人”字那样顶天立地。仪式结束前,学生们向老师和父母鞠躬行礼,以表感恩。

该校校长王洪芳表示,希望通过组织开展寓意深刻、庄重热烈的开笔礼仪式,让中国优秀传统文化深深扎根于孩子们的心中,一撇一捺做有根的中国人!

据了解,当天上午,我市各小学举行了多种形式的入学仪式,新华区联盟路小学让新生上台摆出自己喜欢的造型做自我介绍,新华区凌云小学在门口摆上学生证造型的留影墙……多样的迎新方式帮助新生熟悉校园,尽快融入学校生活。

四天摘除 八个马蜂窝

马蜂活跃扰民
蜇伤紧急处理很重要

□记者 赵志国

本报讯 夏秋交替之际,马蜂活动频繁,给群众的日常生活带来了严重影响。记者昨天从市公安消防支队了解到,近段时间,我市公安消防部门接连接到群众报警求助,请求消防部门摘除马蜂窝,8月29日至9月1日,消防官兵四天成功摘除八个马蜂窝。

马蜂扰民 消防官兵出动摘除蜂窝

据市公安消防支队防火处相关负责人介绍,8月29日11时40分,位于高新区的特勤消防中队接到群众报警:高阳小区内有一马蜂窝严重威胁附近行人安全,急需摘除。特勤中队迅速出动1辆抢险救援车、5名指战员赶往现场。

到达现场后,消防官兵发现马蜂窝“驻扎”在小区道路旁的一棵树上。制定处置措施后,两名经验丰富的官兵穿上防蜂服,采用火烧的方式清除马蜂窝,之后在筑巢处喷上杀虫剂,以防止马蜂再次筑巢。

8月30日上午,郟县消防大队二中队接到群众报警称,郟县菲特酒店四楼阳台外有一马蜂窝,严重影响酒店客人的正常生活。

消防官兵到场后,只见一个马蜂窝“驻扎”在一客房外屋檐下,周围有大量马蜂出没,影响酒店客人住宿,两名消防队员立即换上防蜂服,摘除了马蜂窝。

9月1日上午9时15分许,汝州消防大队二中队接到报警称:临汝镇关庙村有一大型马蜂窝,严重影响村民正常劳作。接警后,消防官兵立即前往处理。

消防官兵到达现场后,在报警人的带领下来到马蜂盘踞处,发现马蜂窝挂在一农田柿子树干上,距离地面六米多高,周围还不时有黄蜂“嗡嗡”飞舞盘旋。根据现场情况,指挥员下令由一名队员穿好防蜂服,然后手持绑着点燃破衣服的长竹竿,将马蜂窝烧毁。当天天气炎热,加上防蜂服从头到脚连为一体,十分闷热,当消防队员把马蜂窝处理完脱下防蜂服时,已经是从头湿到脚。

注意防蜂 消防官兵教你蜇伤紧急处理

市公安消防支队相关负责人告诉记者,夏秋交替时节,马蜂活动频繁。市民平时生活中要注意防蜂,庭院要经常修剪树木,减少马蜂筑巢的机会,房前屋后避免栽种多汁植物,减少马蜂进入宅院的机会。不应在住宅内大量摆放没有遮盖的糖类食物及饮品,以免马蜂集结。马蜂是色盲,零星几只蜂在身边飞舞骚扰时不必理会;蜂停留在头上、肩上时,轻轻抖落即可,不要拍打。被蜂群攻击,应尽快用衣物包裹暴露部位,可蹲伏不动,不要迅速奔跑,更不要反复扑打。在居民生活区附近发现马蜂窝时,没有完善的防护装备切勿自行摘巢,应拨打119报告消防部门处理。市民一旦被蜂蜇,要立即仔细检查蜇处皮肤,检查有无折断的毒刺,若有,用针或镊子挑出毒刺,绝对不要挤压伤口,避免毒素进入体内。挑出毒刺后可用氨水、苏打水或肥皂水涂抹被蜇伤处,症状严重者,可能继发心、肺、肾功能衰竭,因此,重症患者在积极急救的同时,应迅速转入有条件的医院治疗。

秋季招聘 广纳人才

9月1日,市区凌云路北段的名门天街,一位应聘者在填写求职登记表。当天,为期两天的新华区2018年秋季人才招聘会举行,来自新华区所属的百余家企业提供了涵盖机械制造、商业服务、物业管理等方面的1500余个用工岗位,吸引2000余名求职者前来咨询应聘。截至昨天中午,已有500多个求职者和用人单位达成了就业意向。 本报记者 李英平 摄



爱心市民 帮扶贫困大学生

□记者 杨元琪

本报讯 9月1日,爱心市民王辉为困难大学生李全贵、袁玉琨各送上5000元助学金,帮助他们顺利完成学业。

当天上午,王辉来到平煤神马集团十三矿家属区,李全贵和袁玉琨已在小区门口等候多时,他们之前通过电话,但一直没有见过面。“叔叔好,感谢您对我的关心,我一定努力学习,争取早日回报社会。”李全贵说。李全贵和袁玉琨都是矿工子弟,父母均患重病,开学同上大,正为学费发愁。前段时间,王辉得知李全贵和袁玉琨的情况后,当即决定为两个孩子每人捐助5000元。

据了解,王辉目前经营工程公司,是平顶山市爱心之家志愿助学协会的志愿者,连续多年参与救助贫困学生活动,广受好评。

梅国建作品入驻 上海中心大厦

□记者 吕占伟 通讯员 曹萍

本报讯 8月29日下午,宝库匠心馆在陆家嘴上海中心大厦38楼正式开幕,中国陶瓷艺术设计大师、平顶山学院终身教授梅国建的作品入驻该馆。

据了解,宝库匠心馆所处的上海中心大厦是现在的中国第一高楼、上海市地标建筑,是中国顶尖工艺美术与非遗传艺术聚合平台,由三大主题展馆和28个大师空间与多功能厅组成。作为28个大师空间之一,梅国建的展品将长期展出。

全市干线公路养护工职业技能比赛在鲁山举行 李东锋荣获个人第一名

□记者 王桂星

本报讯 8月30日、31日,2018年全市干线公路养护工职业技能比赛在239省道鲁山县飞机场附近路段举行,来自我市舞钢、鲁山、宝丰等有关县(市、区)的9个代表队36名公路养护工参加了比赛。

据市公路局有关负责人介绍,此次比赛由市总工会、市公路局共同举办,比赛内容分为内业理论考试、外业路况调查评定和沥青路面坑槽挖补三部分。比赛中,参赛选手需要在规定时间和场地内,按照指定流程完成沥青路面的挖补,主要工序

包括施工准备、坑槽开挖、洒透层沥青、沥青面铺筑及压实、刮油封边、废料收集、路面清扫等,要求参赛选手技术娴熟、操作规范,修补沥青路面坑槽测量精准。

经过两天激烈角逐,鲁山县公路局代表队荣获集体一等奖,舞钢代表队、叶县代表队分别荣获集体二、三等奖。鲁山县公路局代表队选手李东锋荣获个人第一名。

据了解,我市干线公路养护工职业技能比赛每两年举行一届。比赛结束后,组委会将选出优秀选手代表我市参加全省公路养护工职业技能大赛。

2018年平顶山市财经学校招生

类别	专业名称	类别	专业名称	招生对象	收费标准	报名办法 开学时间			
3+2 大专	学前教育(师范类)	普通中专	计算机应用	初中应往届毕业生	学费全免	学生持身份证或户口簿到我校招生办报名。报名时预交书费200元,住宿费300元。8月20日已开学军训,现部分专业还有空余指标,欲报从速。			
	会计电算化		计算机网络技术						
	建筑设计		计算机动漫与游戏制作						
	计算机网络技术		会计电算化						
	机电技术应用		电子商务						
	数控技术应用		金融事务						
普通中专	学前教育(师范类)		市场营销				学费全免	初中应往届毕业生	学生持身份证或户口簿到我校招生办报名。报名时预交书费200元,住宿费300元。8月20日已开学军训,现部分专业还有空余指标,欲报从速。
	航空服务		物流服务与管理						
	城市轨道交通运营管理		电子技术应用						
	工艺美术(室内设计)		电子电器应用与维修						
	计算机平面设计		机电技术应用						
	服装设计与工艺		数控技术应用						

地址:平顶山神马大道中段南101号(市内坐24、25路公交车到财经学校下车即到)
计划有限 预报从速 电话:0375-3992387 3992345